

# 烟台足球超级联赛落幕

## 齐鲁金盾队第八次捧杯

本报讯(通讯员 郝忠波 摄影报道)6月4日,2023年烟台足协超级联赛在芝罘区人民体育场落下帷幕,齐鲁金盾队以赛季全胜和零失球的优异表现,第八次荣获联赛冠军,恒莹控股队和睿翔队分获亚军和季军。

在最后一轮的一场焦点战中,睿翔队4比4战平恒莹控股队。至此,本赛季烟台超联赛正式收官,滨州万丽队、赢途队、鑫荟金行队、赋远律师队、中亚三鞭酒队分获第四至第八名。睿翔队前锋仲为文打入14粒进球,连续四个赛季荣膺金靴奖。

在烟台超联赛闭幕式的现场,烟台足协还开展了“发展体育运动、增强人民体质”纪念毛主席题词71周年专题活动。6月11日,2023年烟台足协甲级联赛将在芝罘区人民体育场拉开战幕。

烟台市足协秘书长、芝罘区足协主席郝忠波表示:“下一步,烟台足协将根据市体育局的工作部署,不断整合各方资源,积极调动社会力量,搭建更广阔的赛事平台,让更多的市民朋友参与足球运动和全民健身、收获健康快乐,为港城三大球运动发展贡献社会足球的力量。”



## “汉语桥”世界大中学生中文赛在多国举行

新华社北京6月4日电 “汉语桥”世界大、中学生中文比赛日前分别在埃塞俄比亚、马达加斯加、塞尔维亚、白俄罗斯等国举行。

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛、第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛埃塞俄比亚赛区决赛3日在首都亚的斯亚贝巴举行,共有16名大学生选手和6名中学生选手参加当天的比赛。

比赛分为“天下一家”主题演讲和中华才艺展示两个环节。经过激烈角逐,来自亚的斯亚贝巴大学和奥罗米亚州寄宿中学的参赛选手分别荣获大学组和中学组第一名,将代表埃塞俄比亚参加在中国举办的“汉语桥”世界大、中学生中文比赛总决赛。

中国驻埃塞大使赵志远、埃塞教育部国际关系司司长特雷费·贝莱等中埃机构代表参加活动。特雷费·贝莱表示,“汉语桥”比赛为埃塞的大中学生提供宝贵的语言和文化交流机会,有助于推动埃中两国在经贸、教育、文化、旅游、农业等各领域

交流合作不断取得新进步。

### 二

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛马达加斯加赛区决赛3日在首都塔那那利佛落幕。

当天,来自塔那那利佛大学孔子学院和塔马塔夫大学孔子学院的20位选手参赛。比赛分为主题演讲和中华才艺展示两个环节。最终,来自塔那那利佛大学孔子学院的学生李嘉(中文名)获得冠军。

### 三

第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛塞尔维亚赛区比赛3日在首都贝尔格莱德落下帷幕,共有15名中学生参赛。

比赛在贝尔格莱德第一高中举行。比赛分为高级组和初级组,包括主题演讲、才艺展示、知识问答和模拟中文面试环节。经过激烈角逐,来自格拉迪什卡高中的埃米莉·约维奇摘得高级组桂冠,将代表塞尔维亚参加在中国举办的总决赛。

### 四

第16届“汉语桥”世界中学生中文比

赛意大利暨圣马力诺赛区比赛6月1日在意大利南部城市卡塔尼亚举行,米兰国立大学孔子学院选手马欣悦(中文名)获一等奖。她将代表意赛区参加第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛。

比赛由中国驻意大利使馆主办,意大利恩纳科雷大学孔子学院承办。这是疫情后首次进行这一赛事的线下比赛,来自意、圣10所孔院的18位选手参加比赛。

### 五

“汉语桥”比赛白俄罗斯赛区颁奖典礼6月1日在白俄罗斯国立技术大学主楼大礼堂举办,白俄罗斯教育部第一副部长巴哈诺维奇、中国驻白俄罗斯大使谢小军、白俄罗斯部分高校领导以及师生、家长代表参加。其间,白中学生还共同表演了精彩的节目。

巴哈诺维奇指出,白方高度重视并大力支持在白推广中文教学,20多年来开展了众多教学项目,以满足白国内对中文专业人才的需求。他相信,今天学习中文的同学们将为白中关系富有前景的美好未来打下坚实的基础。

### 六

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛斯里兰卡赛区决赛于5月31日和6月1日在该国凯拉尼大学举行。

本次比赛吸引了来自斯里兰卡高校的近300名大学生参加,30人通过选拔参加决赛。决赛分为笔试、演讲和才艺表演三个部分。来自凯拉尼大学的萨菲亚赢得冠军,将代表斯里兰卡大学生参加在中国举办的“汉语桥”总决赛。

### 七

据中国驻波黑使馆5月29日消息,第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛波黑赛区决赛日前成功举行。

本次大赛主题是“追梦中文,不负韶华”。参赛选手在演讲、知识问答、才艺表演三个环节展开角逐。来自巴拿马卢卡文法学校的学生李如曦(中文名)凭借扎实的中文功底和令人印象深刻的才艺表演摘得桂冠。她说,自己的梦想是赴华学习计算机专业,并亲身体验中国的文化和历史。



## 好风景孕育好前景

“江南好,风景旧曾谙。”曾任苏州刺史的唐代诗人白居易深情忆江南,怀念的不仅是自然风光,还有此间的人文风情。以苏杭为代表的江南城市,有古城的小桥流水,也有新城的活力时尚;有人文的华章璀璨,也有自然的山水形胜。人文与自然交相辉映,生产、生态与生活相融共生,不断滋养满足着人们对美好生活的向往,正是好风景孕育了好前景。

传承文脉、保护生态才能永葆好风景。2500多年历史的苏州古城内,建筑限高24米等保护红线,被以几十年如一日的定力坚守下来,让苏州得以保藏这份人文

根脉和城市灵魂,持续凝聚着世人对江南水乡的向往。苏州古门外,西临太湖、北接长江的山脉水系,被一一造册,以专门方案维护、扩容,让“城在山水中,山水在城中”的城市特色更加鲜明。文化氛围浓、人居环境好,还能长长久久保持下去,这当然是市民心头的城市好风景。

好风景变成好前景,需要以人为本打造“人民满意的”城市。在苏州,政府把80%以上的一般公共预算支出投入民生领域。任何人只需下载一个App就能免费借阅全市图书馆的书籍;为让初来者更快融入,政府承诺“你只需要一个背包,其他

‘包’在苏州身上”。在良好的人文和自然环境中,不断探索实践以人为本的城市治理,将吸引更多怀揣梦想的创新创业者聚集,创造更多好前景。

好风景与好前景和谐共生,需要不断融合生产、生活与生态,协同经济、人文与自然。当前,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动实现高质量发展,是实现中国发展好前景的必然要求。以苏杭为代表的江南城市,正全面践行习近平新时代中国特色社会主义思想,不断调适优化产业结构、城市的空间结构,不断增益城市自然生态涵养能力,不断提升居民获得感、

幸福感、安全感,持续探索推进经济、人文与自然的协同发展。把千百年延续而来的人文自然好风景,变成人们可观可感的生活好前景,不断绘就中国特色社会主义现代化的现实好图景。

从人文与自然好风景,到生活发展好前景,是每一个人的向往,更离不开每一个人的努力。无论是自然环境、文化古迹的保护,还是城市的发展治理,共建共治才有共享。人人参与贡献智力与汗水,才能共筑一座座承载光荣与梦想的文明之城。

新华社南京6月4日电



## 福山青少年轮滑赛开赛

本报讯(通讯员 马东 蒋婧 孙鹏飞 摄影报道)6月4日,烟台市第十三届速度轮滑选拔赛暨2023福山区青少年速度轮滑邀请赛拉开序幕,来自莱山、莱州、海阳、栖霞等县市区的100多名青少年轮滑爱好者参加了100米、200米、300米和500米四个计时赛项目。

近年来,轮滑运动备受青少年群体喜爱,举办此次赛事,不仅为广大青少年搭建了展示技艺的

平台,也通过比赛锻炼了小选手们的心理素质和意志品质。在赛场上,选手们奋勇争先的体育拼搏精神感染着现场观战的家长和周边群众,他们一次次加油呐喊,鼓励着选手们奋勇争先,取得了佳绩。

据悉,下步,中国小篮球联赛烟台站、亲子趣味游泳接力赛、少儿体适能挑战赛等各项青少年赛事将陆续在福山区举办,敬请广大市民到现场观看。

## 范猛摔跤夺得一枚金牌

新华社北京6月4日电 当地时间3日,在世界摔跤国际积分赛吉尔吉斯斯坦比什凯克站第三个比赛日中,中国队选手范猛获得女子自由式摔跤50公斤级冠军,中国队当日共有1金1银4铜入账。

范猛在决赛的对手是来自乌克兰的奥克萨娜。上半场,奥克萨娜被判强攻30秒未得分,范猛获得2分,2:4落后的范猛在最后时刻并未放弃,以一记转移获得2分,最终凭借得分优势,获得50公斤级冠军。

另外两位参加50公斤级比赛的中国队选手冯紫琪和雷纯在铜牌争夺战中分别击败各自对手,一同登上领奖台。

男子自由式摔跤方面,哈比拉·阿吾萨衣满获得97公斤级银牌;邓志伟和额和额尔敦在125公斤级摘铜。

## 马术资格赛中国队居第二

新华社日内瓦6月3日电 巴黎奥运会马术三项赛F/G组团体资格赛3日下午在爱尔兰米尔斯特里继续举行,由华天、孙华东、包英凤和梁锐基组成的中国队在越野赛之后反超日本队,排名第二,澳大利亚队仍列第一。

新西兰队因为已经提前获得巴黎奥运会资格而不计算排名,因此是澳大利亚、中国、日本和南非四支队伍争夺两个奥运团体资格。中国队在越野赛中心态沉稳,表现出色,累计总罚分113.7

分,反超日本队排名第二。

作为巴黎奥运会的资格赛,本场比赛的路线难度堪称国际马联三星级长途赛的“顶级配置”。

由于抵达欧洲时间较短,梁锐基与赛马配合仍显生涩,比赛中出现了赛马拒跳,因此罚分较多。

不过,由于是取全队表现最好的三名骑手计算总成绩,因此中国队凭借其他三人的出色表现跃居第二位。日本队则有两名骑手在越野赛中出现较大失误,被中国队反超。

## 三人篮球世界杯中国进四强

新华社维也纳6月3日电 2023国际篮联三人篮球世界杯3日进行的四分之一决赛中,中国女篮以17:14战胜德国队,闯入四强,半决赛将挑战美国队。

在比赛中,中国队率先发难,4:4后始终保持领先。中国队10:8领先时,张懿连投带罚连下4分,将分差扩大到了6分。此后张懿内线进攻稳住领先优势,德国队翻盘无望,最终14:17遭淘汰。

此役张懿砍下全场最高的

7分8篮板,中国队全队1分球命中率超六成,远高于对手。德国队虽然命中率低,但抢下6个进攻篮板,中国队只有1个。双方外线投篮效果都不佳,两队均没命中2分球。

张芷婷赛后说:“我们对这支德国队比较了解,今年系列赛武汉站时交过手。教练根据对手特点布置战术很细致。我们前两场外线命中率很高,今天对手限制我们外线出手,所以我在内线得到更多机会。”

## 达尔文举办国际龙舟节

新华社澳大利亚达尔文6月4日电 澳大利亚北领地首府达尔文4日举办首届国际龙舟节。主办方和参赛队表示,活动促进了中澳体育文化和人文经贸交流。

本月,澳首都堪培拉及一些南部城市进入冬季,但作为澳最北端的首府城市,达尔文依然暖如夏季,4日艳阳高照。比赛距离200米,共五队参赛,两支来自北领地,一支由澳各地选手组成,另两支来自中国广州和青岛市。最终,广州队夺冠。

澳龙舟协会主席约翰·霍兰德对记者表示,龙舟深受澳民众喜爱,全澳约有200多个俱乐部,每年约7500人经常参加该运动。澳每年都会举行全国锦标赛,吸引各州和地区选手参赛。

“龙舟是户外水上项目,强调团队精神,只有通过全队努力,才能取得成功,这是它在澳受欢迎的原因。”霍兰德说。

达尔文市市长科恩·瓦茨卡利斯接受记者专访时表示,赛龙舟不仅提供了体育竞技平台,也包含文化交流内涵,对加强两国民众交流起到推动作用。

广州市人民政府外事办公室副巡视员涂宏哲介绍,今年是广州与达尔文建立国际友好城市关系5周年。“我们希望通过不断参加彼此城市主办的一些国际活动,来加强两城间的交流合作,并把合作进一步推向深入。”涂宏哲说。

广州队领队、广州市南沙区体育联合会会长赵蓉蓉表示,龙舟节不仅提供了体育竞技平台,